

超市肉蔬价雪后“如期”上涨

叶菜涨势最“狠”，韭菜涨幅67%

本报讯(见习记者 鹿伟)受大雪影响,前天南京各大农贸市场的菜价显著上涨,而大多数超市却因为“调价程序”所限慢了一拍。不过,记者昨日走访南京金润发、家乐福、沃尔玛等超市发现,大部分蔬菜价格已“如期”上涨,最高涨幅达67%。

在金润发丹凤街店,黄瓜由前天的2.6元一斤涨到了3.4元一斤,上涨31%;而韭菜由前天的2.4元一斤涨到了4元一斤,上涨67%;在家乐福大行店,青菜由前天的1.98元一斤涨到了2.58元一斤,上涨30%,菠菜由前天的3.58元一斤涨到了5.8元一斤,上涨62%……但也有小部分蔬菜,如茼蒿、西葫芦、生菜等,价格相对稳定。

“昨天韭菜的进价都2块6了,今天肯定要涨的。”金润发负责蔬菜区域的工作人员告诉记者,大部分蔬菜进价都涨了,尽管如此,前天下午不到五点,蔬菜批发市场就缺货了。在金润发,记者看到,前天还被“抢购”的大白菜昨天已经标价1块5毛钱一斤,如此“高价”自然问津的顾客也少了许多。“大白菜原来的进价就四五毛,昨天都涨到9毛了。”谈到大白菜涨价,金润发负责蔬菜区域的工作人员解释。

“今天买菜的顾客明显比昨天少了。”在家乐福大行店,蔬菜称重处的工作人员说,尽管大部分菜涨价了,但

是他们的特价菜仍然畅销,像标价8毛8的大白菜,4毛5的白萝卜还是吸引了不少中老年顾客。大白菜的进价明明涨了,为什么市场售价还和前天一样呢?家乐福负责蔬菜销售的工作人员解释说:“主要是用特价菜吸引顾客,大白菜卖8毛8肯定亏本的。”

一位姓程的阿姨告诉记者,相比上次(两个多月的雨天)菜价的“疯涨”来说,现在的菜价还算能接受。但也有顾客觉得这次的涨价“有点高”,“昨天几毛钱的胡萝卜今天就将近两块了。”平时经常会与老伴来超市看看菜价的张大叔表示。

受雨雪天气影响,菜价普遍上涨,那会持续多久呢?沃尔玛、家乐福等几家超市的工作人员都表示应该不会涨太久,主要看天气变化情况。据了解,南京几大超市的蔬菜大部分来源于山东、江苏徐州、上海等地,最近受雨雪天气影响,山东运往南京的蔬菜少了许多。“等天气转好,运输通畅了,菜价自然就下跌了。”金润发一位负责蔬菜进货的工作人员表示,现在的“高价”应该不会持续太久。

同样,在金润发、沃尔玛等超市的猪肉柜台,记者发现肉价也有小幅上涨,但是仍低于农贸市场,因此吸引了不少市民。像前天的带皮五花肉售价在10元至10.5元之间,而昨天则不同程度地小涨了一下,最高的涨到了10.98元。

应对

大桥撒盐化雪 扫雪队随时待命

尽管昨天白天雪已经停了,但南京鼓楼区城管大队共出动城管执法人员150人次,在前夜开始针对主次干道、高架桥抛融雪剂、对于可能有较多积雪的路段人行道进行清扫。清扫工作直到昨天9点才结束。同时,浦口区城管大队和民兵组织也先后上大桥为大桥撒盐化雪。

根据气象部门的预报,雪情近日可能卷土重来,各扫雪队仍然随时待命,准备迎接今冬第二场雪。

通讯员 许龙 何明
快报记者 孙洁

江宁变废为宝 用工业热水融冰

昨天早上6时30分左右,南京江宁区环卫部门开出一辆洒水车,在宁溧公路马木桥上来回洒水。这辆洒水车洒出的不是凉水,而是热乎乎的工业废水。很快,桥面上的冰块被热水融化,环卫工人又将桥面清扫一遍。来往车辆的驾驶员都交口称赞,“环卫部门想得真周到。”

据悉,为方便路人,江宁区环卫部门联系肉联厂,拉来一车工业废水。这水温度较高,洒在桥面上,冰块迅速消融。(周先生爆料奖40元)
快报记者 赵守诚

险情

油门线被冻 摩托车飞了出去

快报讯(记者 顾元森)昨天早上6点多,南京市民吴先生在自家楼下发动摩托车时,因天冷摩托车油门线被冻住,结果摩托车发动后径直冲了出去五六米,所幸没有伤及路人,吴先生也只受了轻伤。

吴先生摔倒在地,好久才缓过劲来。他费力地将摩托车推到了附近的修车点,修车师傅告诉他,由于天冷,摩托车的油门线被冻住了,吴先生发动摩托车后,车子处在加油的状态,因此会往前飞出去。修车师傅提醒,遇到这种低温天气,车主发动车子前一定要试一下油门线,看其能否移动。

(钱先生爆料奖40元)

油管被冻 烤火化冻险酿祸

昨天10时许,一辆大货车行至南京浦口区浦珠北路时,突然趴窝,怎么也打不着火。驾驶员夫妻跳下车查看究竟。原来,油管被冻住了。

“既然油管被冻住了,就给它烤烤火化冻吧。”妻子说。她找来块海绵,点燃后放在油箱下,老公也没阻拦。烤着烤着,油箱底部突然出现熊熊火光。眼看大货车就要报废,夫妻俩急得大声呼救。幸亏邻近的一楼门面房备有灭火器,店主拿过来,一阵扫射,加之油箱内剩油也不多了,火很快被扑灭。

(钱先生爆料奖40元)
快报记者 赵守诚



昨天,南京放晴,人们拿起铲子清除积雪 快报记者 唐伟超 摄

出行

雪后,汇景家园居民出门更难,有关部门正在协调: 初定在绕城公路边建个公交站

“汇景家园居民出行难”连续报道

快报上周连续报道了《上万人的小区 坐趟公交要跑20多分钟》《小区居民出行难题有望解决》,反映了南京汇景家园居民出行难的问题。突降暴雪,天寒路滑,汇景家园居民的出行是不是更加困难了?

雨雪天居民一般不出门

昨天上午,记者在双龙街西站看到,等车的居民不是很多,从8:20到10点,居民陆续来了又走,站牌下始终只有10来人。不少居民告诉记者,这种天气,加上出行不便,除了上班、上学或有急事,他们一般不愿意出门。

8:20,汇景家园居民潘素英在站牌下等103路公交车,她是去长虹路做钟点工。“车一般还比较快,就是从家里走出来不容易!”潘素英说,她一般要花半小时才能走到公交站。

9点,记者看到一位老人拎着布包慢步走过来,上前一问,老人叫苏明珠,今年65岁了,家住汇福园。“如果不是要去中华门那边的药店给老伴开药,我才不会出门。”

政府部门正寻找解决方案

据了解,快报的连续报道已经引起了相关部门的重视,秦淮区政府和南京市市政公用局正在协调,目前初定的就是一号方案,即考虑在绕城公路边寻址建一个公交首末站,以便将一条公交线路调整进去,让小区居民有公交车可坐。有关部门表示,这么做周期可能最短,比拓宽道路等可行性更高,毕竟,汇景家园小区居民天天期盼着能早日通公交车。记者了解到,南京还有很多经济适用房小区居民出行不便,如西山花苑、朱家场等小区,原本规划有公交场站配套,可实际上根本没有配套,银龙花园如果不是因为附近刚好建了杨庄公交保养场,公交线路也难以安排。仙居佳苑用的是规划中幼儿园的地块辟做临时公交场站,引入130路公交线,而摄山新城也是临时公交场站,这些公交场站一旦取消,公交线路就不知怎么安放了。有关人士建议,经济适用房多建在边远地区,应该将公交场站的同步建设放在前置审批环节,严格要求,否则等人住百姓喊出行不便时就来不及了。

快报记者 鲍铭东
见习记者 王竞 张虎

飞机火车汽车昨都恢复正常

快报讯(记者 毛丽萍)雪停了,市民昨天出行也恢复正常了,南京禄口国际机场所有航班正常起降,长途班车也能正常发出。

受昨天大雪的影响,南京火车站目前仍然保持提前12小时旅客才能进站的模式。在南京火车站的候车大厅,记者发现昨天的乘客并不多。车站介绍,由于降雪已经停止,目前南京周边线路均保持畅通,但是重庆、洛阳、西安、拉萨、武昌、汉口、兰州等地发来的列车

仍然有晚点情况,一般晚点在3小时以内。而中央门长途汽车站,秩序井然。南京长客集团远程监控中心的工作人员告诉记者:“昨天受大雪的影响,车速都比较慢,今天我们的车辆都能正常发出,时速基本都是在90至100公里,早晨我跟沪宁线的司机通过话,线路上情况不错,一般都能跑到100公里。”记者获悉,前几天受影响最大的航空昨天也恢复正常,像飞沈阳、郑州等地航班均已全面恢复,没有旅客滞留。

雪中情

《那些孤单老人们,她们买菜了吗?》后续报道 多位读者 想为老姐妹送棉衣

昨天,快报刊登了《那些孤单老人们,她们买菜了吗?》一文,其中提到,家住南京文昌桥的张镜园、张娟两位老姐妹正为过冬的棉衣犯愁。老人的遭遇打动了不少读者,他们纷纷致电快报,表示要去看看这两位老人,给她们带去冬天的温暖。

一位年轻女读者告诉记者,想给老人们置办过冬的新衣裳。细心的她还向记者打听两位老人的身高体型。常州的卜女士看到报道后,同样很激动,想到家里正好有一些穿不着的厚实衣物,她赶紧拨打热线,表示要免费送给老人。曹女士则表示,想上门看看老人,给她们带去些实用的东西。

快报记者 钟晓敏 沈晓伟

月安社区 为环卫工捐棉衣棉被

昨天,南京月安社区向建邺区环卫所兴隆站的环卫工们送上了居民们及社区干部,甚至管片民警自发捐献的棉衣棉被。社区主任孙秀英表示:“看环卫工穿得少,我就想到为他们捐棉被。这个倡议得到了社区居民的热烈响应,已经有70多户居民主动送来衣物。”

那么冬日的环卫工真实的生存状态究竟如何?前来领取捐赠物的59岁泗洪老汉王家富告诉记者:每天不论晴雪,他都是4:30上路。昨天穿在身上的夹棉外套,他说是小区居民送给他的,已经穿三年了。脖子上戴的围巾也是居民给的,已经戴了两年。通讯员 林厚彬 王爱民 快报记者 孙洁

家里没米了 孤老求助片警

昨天上午8时35分左右,南京四所村派出所片警王祥快刚进办公室,桌上电话就响了。“我是老张呀,路不好走,我家里又没米了。”老张是新民路社区的孤老,70多岁,腿脚不好。

才过了十分钟,电话又响了。“喂,王警官,我是小蔡呀。我家里没米了,想请你帮忙买点送过来。”这老蔡也是新民路社区居民,30多岁,两条腿因病截肢,行走不便。王祥快一口答应下来。10时许,他来到附近超市,买了4袋大米、两桶色拉油,分别送给两位困难户。

(张先生爆料奖40元)
快报记者 赵守诚

城警苦劝 六名流浪者终回家

16日上午,南京城警五大队接到指令开展冬季救助计划,民警分别在新华门、汉中门、鼓楼、湖南路等地区开展温暖救助行动。民警们巡查至盐仓桥立交桥下时发现,有六名男子聚集在桥下绿化带中,冻得瑟瑟发抖。他们六人来自安徽、河南、甘肃等地,靠拾荒、乞讨为生。

为了不发生流浪乞讨人员冻死冻伤情况,民警提出对他们救助。起初六人都不愿意,但经过民警的劝说教育,六人最终同意接受救助,返回原籍正常生活。(王先生爆料奖40元)
快报记者 孙玉春

健康

两天来了20多名心脏急症患者

快报讯(通讯员 程守勤 记者 刘峻)南京的雨雪天气,加上较大幅度的降温,导致医院接诊患者显著增多,其中突发心脏急症的患者增多明显。

据中大医院心血管内科副主任医师冯毅主任医师介绍,气候异常、气温骤降是导致心脏疾病发作的重要诱因,由于天气寒冷造成血管收缩,加上病人防护不当,容易导致心脏病

管内膜破裂,形成血栓导致血管堵塞,从而诱发急性心肌梗死等急性冠脉综合征发生,甚至猝死。

著名心脏专家、中大医院心血管内科主任马根山教授介绍,这两天该院心血管内科病房收治了20余例心脏急症病人,这些患者均出现了心肌梗死前期症状即急性冠脉综合征,目前正在接受进一步治疗。

感冒宝宝增多 注意脚部保暖

快报讯(通讯员 罗琳 记者 刘峻)昨天,南京市儿童医院门诊部专家向记者介绍:昨天下午来了不少小患者。

其实,下雪天生病的宝宝少,雪后着凉感冒的宝宝反而会增加,专家告诉记者,原因是雪后寒冷,相对下雪天来讲家长又放松了对孩子的照看,雪后初晴,地上布满积水,很多孩子贪玩,互相打闹的过程中很可能就把鞋弄湿了,或者出汗后脱衣,这些因素都会促

使孩子感冒的机会增加。

那么,是不是给宝宝穿上很多厚厚的衣服,然后限制他们的外出活动呢?这里,专家有几点要提醒家长:不要用厚重的衣服来束缚宝宝,其实,对宝宝来说,头、肚子和脚是最需要保暖的地方,只要做好这几处关键部位的保暖措施就可以了,特别是要加强脚部的保暖。第二,在注意保暖的同时要安排好宝宝的锻炼时间,多带宝宝出去晒晒太阳。

天寒地冻正是灭蚊的好时候

快报讯(通讯员 丁昊 记者 刘峻)南京城的气温陡降,不仅使不少市民措手不及,同时也打乱了蚊子的“越冬计划”。昨日,市疾控中心专家提醒市民,天寒地冻正是灭蚊的好时候。据该中心最近的蚊虫监测数据显示,由于今年低温天气的过早来临,使得不少越冬蚊虫被冻死,蚊子的密度也比往年下降了8%—12%。

据该中心环境卫生科

一平介绍,蚊子在越冬前要做最后的“挣扎”疯狂地吸血,大量繁殖以储存能量准备越冬,一般在每年的10月中下旬进入冬季以后开始逐渐进入“冬眠”,寻找一个阴暗、温暖、潮湿的地方,不吃不喝也不动,靠储存在腹部的脂肪过冬。现在温度在10℃以下,蚊子非常不活跃,几乎一动不动,杀起来很容易,只要能把它藏身的地方找出来就行。